

H 关注2021年高考

高考最后一天，胜利在望！

海南高考今日将进行历史、生物、地理三科考试

本报海口6月9日讯（记者陈蔚林 特约记者高春燕）6月9日是我省高考第三天，上午进行物理、思想政治科目考试，下午进行化学科目考试。全天考试衔接有序、平稳顺利。部分选考以上科目的考生已经完成高考。6月10日，海南高考将进行历史、生物、地理三科考试。

海南是第二批高考综合改革试点省份，今年是我省高考综合改革推进之年。根据新高考工作安排，6月9日至10日举行的选择性考试与语数外统考有“两个不同”。一是考试时间安排不同：上午考物理、思想政治科目8时开考，12时30分结束，中间有间隔；下午考化学生物科目，15时30开考，17时结束。二是考生选考科目不同，需在不同考场转场参加考试。在考前模拟演练的基础上，选择性考试的考试组织、考生转场等工作周密有序。

海南日报记者了解到，为确保新高考稳步推进，考前，省考试局严格按照规定选聘组建命题教师队伍，加强命题教师培训，强化闱内组织管理，切实做好命题安全保密工作，确保命题工作万无一失。

此外，省考试局还充分总结去年高考改革经验，修订完善了我省普通高校招生实施办法，组织编印了近3年招生录取数据统计专辑。同时，高考加分改革、高职扩招、强基计划、综合评价等工作也在有序推进。

在这次高考中，为严防考试作弊，省教育厅、省考试局以外省作弊案例为镜鉴，进一步加强考生入场管理，督促考点落实“三严格”措施，即严格按照规定对考生进行入场安检，严格实施人与证件“三比对”，严格管控考点周边环境，防范考试作弊行为。省考试

局还要求各考点进一步督促楼层副主考、流动监考员、视频监考员，强化考试过程监督，认真履行岗位职责，以过硬的作风维护良好的考风考纪。

考试期间，省高招委成员单位选派的19名厅级督考官、省考试局选派的85名省派巡视员，积极参与考点考试组织管理工作，增强了考点管理力量。省教育厅每天安排1名厅领导在省考试指挥中心值守，督促各考点抓好考务指令的落实。各考点主任严格贯彻落实省领导指示精神，全程在本考点考试指挥中心值守，确保本

考区考试顺利实施。

同时，全社会也广泛参与高考服务工作，公安、宣传、工信、网信、卫健、疾控、生态、交通、通信、空管、气象、国安、城管、市场监管、电力、应急保障、无线电管理等部门，共同为考试营造良好的外部环境。社会各界广泛参与“爱心送考”、送文具、送口罩、送消暑饮品、提供遮阳帐篷等志愿服务。考生家长、社会各界主动配合政府管理部门一同服务高考，为考生让行，为考试“静音”，彰显了自贸港建设者应有的风采。

从容应考

6月9日是我省高考第三天，海南考生进入“个性化”考试阶段。我省各考点平稳有序，考生们从容应对，轻松应考。其中，部分选考物理、思想政治、化学科目的考生已经完成高考。6月10日将进行历史、生物、地理三科考试。

同学们，加油，坚持就是胜利！

① 6月9日，在海南中学高中部考点，考生考完最后一门科目化学后，家长带着鲜花迎接儿子，庆祝高考结束。

本报记者 张茂 摄

② 6月9日，在海南中学高中部考点，考生轻松走出考场。

本报记者 张茂 摄

③ 6月9日，在五指山中学考点，考生结束考试离开考场。

本报记者 李天平 摄



海口中学生志愿者在考场外设旧书回收箱，让备考资料循环使用 旧书回收，留下一缕书香

本报海口6月9日讯（记者计思佳）“我在网上提前预订了万达广场内一处公寓酒店，到了酒店后却被告知没有给我预留房间，并且让我补偿差价后才能办理入住，我觉得这样非常不合理。”6月6日晚，一位考生致电海口12345智慧平台，说自己在网络上预订的“高考房”遭遇临时加价。

接到投诉后，话务员很快将这一情况反映给了海口市秀英区旅游和文化体育局。该局立马派出工作人员到现场沟通协调，问题很快得到解决。

据了解，为确保高考工作的顺利开展，海口12345智慧平台提前启动了高考应急处置预案，将高考生诉求件统一列为紧急办件。数据显示，6月8日17时至6月9日17时期间，海口12345共受理涉及高考类办件112件，其中涉及投诉噪音扰民问题78件。

三亚：
174个考场平稳有序

本报三亚6月9日电（记者徐慧玲）6月9日，三亚市第一中学、海南中学三亚学校两个标准化高考考点174个考场秩序井然，全体考生体温无异常，无违规违纪现象发生。

当天，三亚各相关部门继续密切协作，为考生保驾护航。三亚市教育局严格落实细化考前防疫、试卷安全保密、考试环境整治、考点考场管理、考务组织、应急处置、后勤服务保障等“七个强化”；三亚市综合行政执法局工作人员对考点周边市容及车辆乱停放行为进行管控；三亚市交通部门派出111辆大巴车点对点运送考生直达考场。

“谢谢学姐，祝学姐高考顺利！”当天中午12时30分，高考政治科考试结束，考生小黄走出考场，经过旧书回收箱时，顺手把自己书包里的一本复习资料——《高考政治必背知识点大全》放进了纸箱中，并得到了志愿者的真诚感谢。

“政治考试已经结束了，这些资料我应该用不到了。与其拿回去当

废纸卖掉，不如留给学弟学妹们。”小黄认为，把高考复习资料进行回收再利用，不仅绿色环保，而且能把知识传递给有需要的人。

海南日报记者在现场看到，两个纸箱加起来一共回收了十几本书，包括《高考满分作文精选》《高考语文必备古诗文》《高考英语词汇学习必备宝典》等，还有考生个人整

理的作文素材本、错题本、试卷等资料。

海南华侨中学青年志愿者协会会长王和祥介绍，该协会开展高考备考资料回收活动已有5年的时间，在学生中取得了很好的反响。“我们将把这些回收来的复习资料先进行消毒分类，再分发给真正需要的同学。”

三亚交警雨天提前上岗，确保考生人身安全、考点秩序正常 雨中护考，撑起一片“晴天”

本报三亚6月9日电（记者李梦楠）6月9日是海南高考第三天。清晨，三亚阵雨骤起，挟带着丝丝凉意。为了让考生进入考场不被淋湿，安心投入考试，三亚交警提前上岗，撑起一把把伞，为考生保驾护航。

当天6时30分许，在三亚市第一中学考点前，三亚交警支队机动大队10余名队员早早到位，穿梭在考点周边，手持大伞在路边等候考生的到来。7时许，一辆送考的出租车在考点外停下，还未等考生推开车门，交警苏运州已将伞凑上前，接上刚从车上下来的4名考生便往考场方向走去。待学生进入考场，他又折回岗点继续接送。

接送一直在持续。直至上午8时许，随着考试铃声响起，机动大队才将“伞队”撤下。“哪里有需要，哪里就有我们的身影。”苏运州说。



三亚交警雨天护考。 陈俊锐 摄

我省认定16个省级农民专业合作社示范社

本报海口6月9日讯（记者傅人意）海南日报记者6月8日从省农业农村厅获悉，儋州富星果菜农民专业合作社等16个农民专业合作社被认定为2020年省级农民专业合作社示范社。

16个省级农民专业合作社示范社分别为：儋州富星果菜农民专业合作社、儋州一片海渔业专业合作社、文昌潮记文昌鸡养殖专业合作社、文昌昌洒发发瓜菜专业合作社、文昌绿康文昌鸡养殖专业合作社、文昌绿色田园黑山羊养殖专业合作社、文昌天祝种养专业合作社、琼海温泉发富油茶种植农民专业合作社、陵水兴罗果蔬产销农民专业合作社、乐东廷富生态种植专业合作社、屯昌丰谷粮食种植专业合作社、琼中群种富种养殖农民专业合作社、琼中群生养蜂产销农民专业合作社、琼中长征合利禽畜养殖专业合作社、琼中佳佳绿橙专业合作社。

省农业农村厅要求，各市县要进一步加强示范认定工作，强化典型宣传，引导广大农民专业合作社向省级示范社学习，进一步规范农民专业合作社管理，建立健全各项规章制度，完善利益分配机制，大力推行标准化生产，注重农产品品牌建设，确保产品质量安全，不断提高市场竞争能力和带动农户能力，为发展现代农业、助力乡村振兴和海南自由贸易港建设作出新贡献。

海口面向全国公开选调84名学科骨干教师

本报海口6月9日讯（记者计思佳）海南日报记者6月8日从海口市教育局获悉，为加强海口教师队伍建设，优化教师队伍结构，发挥骨干教师引领示范作用，该局面向全国公开选调84名学科骨干教师（教研员），被选调者将按照规定办理相关人事调动手续，符合引进人才条件的，按有关政策享受相应待遇。

此次公开选调报名时间为2021年6月14日上午9时至6月21日17时。采取网上报名方式，应聘人员登录海口市教育局门户网站（<http://jy.haikou.gov.cn>），进入“海口市2021年面向全国公开选调学科骨干教师（教研员）”专栏在指定的“报名入口”报名。联系电话：0898-68724598。

此次选调对象为全国各级各类公办学校（含教科研部门）在编在岗教师（含教研员），同时需满足以下资格条件：非海口市教育局直属单位（含学校、幼儿园）的在编在岗教师；有10年以上的教育教学或教研工作经历，且从事相关学科教学或教研5年以上，现仍从事一线教育教学工作；年龄要求数50周岁以下等。

海口市教育局选调工作领导小组将组织专家对报考者的资格进行线上资格初审，按拟聘人数4倍的比例确定进入面试环节人员。面试初定2021年7月16日上午进行。

昌江启动食品安全宣传周活动

本报石碌6月9日电（记者刘婧姝 特约记者黄兆雪）6月8日，昌江黎族自治县食品安全委员会多家成员单位在石碌镇金凯时代广场前，举办2021年食品安全宣传周活动启动仪式暨食品安全周诚信教育活动，邀请群众参与到食品安全监管中来，助力形成社会共治共建共享的良好氛围。

今年食品安全周的主题为“尚俭崇信 守护阳光下的盘中餐”，活动集中展示了昌江有关部门助力食品产业高质量发展，维护食品安全方面的新思路新举措新成效。

活动现场通过发放宣传资料、开展现场咨询，向群众普及《食品安全法》等法律法规，积极开展食品安全知识宣传，引导食品行业市场主体诚信经营，倡导社会各界积极参与食品安全治理，弘扬勤俭节约的传统美德。现场还开展食品免费快速检测，检测品种以群众日常生活消费量较大的蔬菜为主，随后现场告知群众检测结果。

“听了现场的宣传，了解了平时在生活中应该怎样选择健康安全的食品，在吃饭的时候，应使用公勺公筷。”昌江居民符春桃说。

“一誓一课一体验”禁毒宣传活动走进澄迈

本报金江6月9日电（记者高懿 昂颖）“珍爱生命，自觉抵制毒品侵害，践行社会主义核心价值观，锻造新时代接班人……”6月8日上午，由共青团海南省委、海南省禁毒办主办的海南“一誓一课一体验”青少年禁毒宣传教育直播活动走进华东师范大学澄迈实验中学。

在禁毒教育宣讲过程中，讲师充分采用PPT讲解与仿真毒品相结合的方式，从毒品的来源、种类，吸食毒品的危害性及日常生活中如何拒绝毒品引诱的应对技巧等方面，劝诫同学们提高对毒品的防范意识，做到识毒、防毒、拒毒，并号召大家争当禁毒宣传员，积极向周边人宣传禁毒知识，不让毒品进校园、进家庭。

活动还设置了游戏互动环节，全校师生到禁毒体验区进行禁毒VR体验、仿真毒品观摩学习，以及参与禁毒知识趣味游戏。大家纷纷表示坚决抵制毒品，洁身自爱，绝不沾毒，勇当禁毒宣传的标兵。

据悉，此次直播活动有近12万人次在线点播观看。下一步，共青团海南省委将联合海南省禁毒办在全省各中小学深入开展“一誓一课一体验”禁毒直播活动，营造浓厚的禁毒宣传教育氛围，让抵制毒品、绝不沾毒的意识植根于孩子们的心田，为构建和谐校园、和谐社会起到积极的推动作用。